

## 热点聚焦:直播是线上的地摊 地摊是线下的直播

▶▶ 详见A3版

# 央企助力湖北疫后重振 云签约72个项目投资总额超3200亿元

■本报记者 杜雨萌

自全国两会期间,习近平总书记参加湖北代表团审议时强调,中央和国家机关单位、中央企业要加大对湖北疫后重振支持力度后,6月3日,国务院国资委与湖北省委、省政府共同举办中央企业助力湖北疫后重振发展视频会议。

国务院国资委党委书记、主任郝鹏指出,央企要在扎实做好常态化疫情防控基础上,为湖北疫后重振凝聚强大力量、提供坚强有力支撑、激发强劲动能,优化条件环境,齐心协力助推湖北实现高质量发展。

### 央企加大在鄂投资力度

在本次视频会议中,央企与湖北省共签约72个项目,投资总额超3200亿元,涉及新能源、生态环保、智能制造、信息技术、医药健康、产城融合、基础设施建设等领域。其中,投

资额100亿元以上的项目就有9个。

中国企业联合会研究部研究员刘兴国在接受《证券日报》记者采访时表示,央企积极参与湖北地区疫后重振发展,充分体现了央企的责任担当,将有助于帮助湖北尽快形成有效投资,焕发发展活力,走出疫后经济低迷困局。

从此次具体的“云签约”项目来看,作为本次云项目的参与方之一,中化集团有关负责人告诉《证券日报》记者,其所属企业中国金茂代表中化集团与武汉市政府正式签订“中国金茂武汉长江TOD综合体项目”合作协议。这也是中化集团携手武汉市政府,通过城市运营帮助湖北经济复苏,助力国家经济发展。事实上,这也是中国金茂继3月31日投入62亿元助力武汉方舱建设后的又一次助力武汉经济复苏和城市发展的。

而除了现场签约项目外,亦有多家央企表态将加大项目投资建设力度或落地速度。(下转A2版)



6月4日,洋浦经济开发区举办海南自贸港首艘船舶登记发证仪式,向中远海运“兴旺”号颁发“中国洋浦港”《船舶国籍证书》,标志着自由贸易港有关船舶登记政策正式落地实施。新华社记者 蒲晓旭 摄

## 银保监会:引导理财、信托、保险等为资本市场提供长期稳定资金支持

■本报记者 张歆

6月4日,银保监会新闻发言人答记者问并表示,银行业保险业系统一定要扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,突出做好稳企业、保就业工作,稳住经济基本盘。落实落细中小微企业贷款延期还本付息等政策,指导大型银行实现普惠型小微企业贷款增速高于40%的目标,全力为中小微企业纾困;进一步研究相关措施,帮助制造业、国际产业链企业,以及航空运输、教育培训、批发零售、文化旅游等行业缓解债务压力,推动解决产业链协同复工复产中的堵点难点问题。在深化金融改革方面,银保监会新闻发言人表示,将完善配套制度,引导理财、信托、保险等为资本市场提供长期稳定资金支持,培育其价值投资和长期投资理念。

据介绍,今年以来,政策性银行和地方中小银行、互联网银行的合作

取得新的突破,下一步还将进一步扩大合作规模。银行业保险业都将加大对“两新一重”(新型基础设施、新型城镇化和涉及国计民生的重大项目)的资金支持,大力发展科技金融、绿色金融、消费金融,加大金融扶贫力度。充分发挥保险的风险保障功能,支持依法合规创新,引导保险资金为实体经济提供长期稳定的资金支持。

同时,银保监会加快推进重点领域改革,推动中小银行补充资本和完善治理,持续深化政策性银行、金融资产管理公司和保险集团公司改革,加快信托公司转型发展,引导理财子公司高质量起步,稳妥推进车险综合改革。支持直接融资发展,培育壮大机构投资者队伍,完善配套制度,引导理财、信托、保险等为资本市场提供长期稳定资金支持,培育其价值投资和长期投资理念。强化保险保障功能,积极发展医疗健康等商业保险,建立完善养老保障第三支柱。完

善金融消费纠纷调解机制,持续强化金融消费者权益保护工作。

在金融对外开放政策方面,2018年以来银保监会推出了34条扩大开放措施,目前上述措施涉及的法规制度修订已基本完成。此外,2018年以来,银保监会共批准外资银行和保险公司来华设立80多家各类机构。银保监会将继续大力推进已出台政策落地,在确保金融安全的前提下,全面拓展金融开放的广度和深度。支持外资积极参与中国金融市场,鼓励中外资金金融机构在产品、股权、管理和人才培养等方面加大合作。

今年是防范化解重大金融风险攻坚战的收官之年,在新冠肺炎疫情冲击下,任务更加复杂艰巨。银保监会表示,将有效应对银行不良资产反弹,多种渠道补充中小银行资本,依法依规处置高风险金融机构,持之以恒整治影子银行,推动互联网金融风险市场出清,严厉打击金融腐败和违法犯罪。

## 年内18家公司退市与去年全年持平 多元化常态化退市新格局逐步形成

■本报见习记者 吴晓璐

上市公司公告显示,今日,乐视网等3只股票进入退市整理期。另外,截至6月4日,今年以来已经有7家上市公司被强制退市,其中4家公司为财务退,3家公司为面值退(包括东洋B)。另外,年内已有11家上市公司通过出清式重组退市,合计18家上市公司退市。

由此可以看出,在今年不到半年的时间里,资本市场确定退市的上市公司数量已经与去年全年持平,退市效率大幅提升,多元化常态化退市格局逐步形成。

一位曾持有乐视网的投资者告诉《证券日报》记者,当初看好大股东的资本操作,第一次盈利,第二次亏损出局。

“从此之后,我就再没碰过这种有问题的股票。因为我想明白了,虽然这种股票可能更容易取得超额收益,但更可能让人血本无归。”该投资者告诉记者。

随着退市公司数量的增加,尤其是面值退市的增多,促使越来越多的投资者回归价值投资。《证券日报》记者根据上市公司公告梳理发现,除去上述已确定退市的18家公司外,截至6月4日,另有4家公司已经触及面值退市

指标,即公司股价连续20个交易日处于1元以下,目前处于停牌状态,等待交易所做出是否终止上市的决定。

若无意外,加上这4家触及面值退市的公司,年内退市公司数量或超过22家,数量将再创新高。

截至昨日收盘,除去上述已经退市和触及面值退市的18家公司外,还有7家公司收盘价低于1元而多次发布退市风险警示,其中包括一只纯B股\*ST大化B。

中国人民大学法学院教授刘俊海对《证券日报》记者表示,竞争是市场经济活力之源。新证券法规定了推行注册制改革以后,资本市场将逐步走向市场化、法治化、透明化和公平化,不符合上市条件的公司,就应该及时出清退市,杜绝过去“炒壳”“续壳”等不正常现象。沪深交易所针对每一个公司的退市决定,都非常慎重,而且交易所都有申诉复核委员会,确保被退市公司有喊冤的机会,确保退市“不枉不纵”。

国海证券研究所宏观研究负责人樊磊对《证券日报》记者表示,今年退市公司数量增加,体现了资本市场市场化程度的进一步提高,是国内资本市场进步的一个体现。资本市场形成有进有出、优胜劣汰的生态,将进一步提升市场资源配置的效率,投

资者也需要对自己的投资行为负责,促进价值投资理念的养成。

当前,创业板注册制改革正在进行中,对退市制度也进行了完善。丰富了退市指标,引入“扣非前后孰低的净利润为负且营业收入低于1亿元”组合类财务退市指标,新增“连续20个交易日市值低于5亿元”市值退市指标;精简和优化退市流程,取消暂停上市和恢复上市,对交易类退市不再设置退市整理期。将进一步推动建立劣质公司精准从快出清的生态。

“创业板实施注册制后,退市标准将提高,退市公司数量也将进一步增加。相较于主板和中小板,实施注册制的科创板和创业板的退市率会更高。从趋势上来看,随着注册制的逐步推进,资本市场退市公司数量和退市率将逐渐向成熟市场靠拢,但是需要一个过程。”樊磊表示。

刘俊海表示,多元化常态化退市是资本市场法治进一步完善的特征,也是资本市场有活力、有韧性、有温度的体现,有助于鼓励诚信的公司脱颖而出,发展壮大,提升上市公司的质量和活力。同时,也需要把握好退市以后的投资者权益保护问题,确保公众投资者的损害赔偿请求权能够到位,将退市公司对公众投资者损害降到最低限度。

### 今日视点

## 转板规则“贯通”资本市场枢纽功能

■张歆

“要想富,先修路”。对于资本市场而言,服务实体经济的最佳“路径”选择无疑是真正发挥资本市场的枢纽功能。其中,实现多层次资本市场互联互通是完善枢纽功能的最重要一步。

6月3日晚间,为建立转板上市机制,规范转板上市行为,统筹协调不同上市路径的制度规则,做好监管衔接,证监会发布了《关于全国中小企业股份转让系统挂牌公司转板上市的指导意见》,允许符合条件的挂牌公司自主作出转板决定,自主选择转入的交易所及板块。笔者认为,转板机制一方面有利于满足企业不同成长阶段可能变化的融资和资本运作诉求;另一方面,通过资本市场的资源配置功能,引导社会资源高效率的投向符合金融支持、产业导向的领域。

首先,打通新三板挂牌企业的转板路径,是资本市场响应“发挥好资本市场的枢纽作用”要求进行的制度供给。

资本市场在中国经济转型发展“牵一发而动全身”,因此政策面一直对资本市场发挥和提升枢纽作用充满期待。2018年10月份召开的国务院金融稳定发展委员会(简称金融委)防范化解金融风险第十次专题会议上首次提出“发挥好资本市场枢纽功能”;今年4月7日,金融委第二十五次会议再次强调这一点;5月15日,证监会主席易会满在“5·15全国投资者保护宣传日”活动上也表示,“促进发挥资本市场枢纽功能,更好支持疫情防控和经济社会发展”。

资本市场发挥好枢纽功能,显然也需要畅通自身生态循环。在多层次资本市场体系中,科创板、创业板、新三板都是有机的组成部分,相辅相成、有序衔接。如果通俗的以产业链来类比,多层次资本市场是一个为企业直接融资和资本运作提供服务的产业链,这些板块坚守各自定位、错位发展,是产业链的不同环节;同时,这些板块必须相互衔接配合,保持产业链内部流动性。因此,转板机制的即将畅通看似仅仅是新三板与两大试点板块(科创板和创业板)之间搭建的“廊桥”,但其实是多层次资本市场向更高质量发展服务于实体经济迈出的重要一步。

其次,建立转板机制,是资本市场对企业发展诉求的必要回应,也是真正发挥资源配置功能的重要一步。资本市场之所以多层次的面貌呈现于企业面前,是根据中国经济结构和中国企业发展特点的需要。如同人之成长要经历从孩童至青少年、乃至成年的逐步迈进,企业良性发展也要经过不同特点的阶段,且多数企业在特定阶段需要与之相匹配的金融支持。

笔者认为,最佳的支持并不是单一时点的大手笔资金供给,而是能够陪伴企业一路成长,即便是企业发展积累到了量变的时候,也已经有“下一站服务”在贴心守候。

举个最简单的例子,在一列提供了充足座位的先行列车上,乘车人如果中途发现需要在该线路上变更并延长目的地,他的最优选择显然是办理相应手续、补足票款,而不是返回始发地重新买票、检票、上车。对于多层次资本市场而言也是如此,“乘车企业”如果因企业发展带来资本运作诉求的变化,最优选择是达标的板块的上市门槛并实施转板,而不是“摘牌-全流程重新审核”。毕竟,转板上市属于股票交易所场所的变更,不涉及公开发行股票,无需摊薄股份,可降低企业到交易所上市成本,便利中小企业直接融资。

第三,转板机制畅通的并不仅仅是企业的融资,更是整个资本市场资金的循环。

在去年新三板启动综合改革之前,“流动性不足”是市场对于新三板最大的焦虑:一方面是优质挂牌企业的动力不足,另一方面是资金对于参与新三板交投的意愿不足。此外,一直以来,新三板是以机构投资者为主体的市场,机构投资者投资的重要前提是要有通畅的退出机制,并能达成一定的财富获得感。转板机制在为企业不同阶段融资需求“修路”的同时,也为资金的进出铺就了道路,为机构等投资者财富增值提供了可能。因此,多层次资本市场畅通后,存量资金更能够在多层次资本市场生态中实现快速循环、提高资金效率;增量资金也愿意从不同途径涌入多层次资本市场,进一步增加资本市场的服务能力。

道路的贯通能带动沿线产业和区域经济发展,资本市场枢纽功能的“贯通”更是如此。笔者认为,在转板等资本市场基础制度不断完善和优化的带动下,多层次资本市场将进一步成为各类市场主体发展的坚实依靠、并为夯实中国经济发展的韧性不断加力。

### 金宏气体

苏州金宏气体股份有限公司  
首次公开发行A股  
今日网上申购

申购简称:金宏申购 申购代码:787106  
申购价格:15.48元/股  
单一证券账户最高申购数量:20,000股  
网上申购时间:2020年6月5日(9:30-11:30,13:00-15:00)  
保荐机构(主承销商):CMS招商证券  
投资者关系顾问:国信证券

### 三峰环境

重庆三峰环境集团股份有限公司  
首次公开发行股票  
在上海证券交易所  
隆重上市

(6月5日 世界环境日)

股票代码:601827  
发行价格:6.84元/股 发行数量:37826.8万股  
保荐机构(主承销商):中信建投证券股份有限公司  
投资者关系顾问:国信证券

### 今日导读

航空业复苏进行时:  
航班量增加 客座率回升 A2版

宝宝类理财收益率  
低至“1”打头 B1版

### 证券日报新媒体

更多精彩报道,请见——

证券日报APP 证券日报之声 证券听 金融1号院 公司零距离 股市量钱线